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ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
Τμήμα Επικοινωνίας και Μέσων
Μαζικής Ενημέρωσης

Αθήνα,  28 /05/2026
      

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ 

ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
 «ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ»

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2026-2027

Το Τμήμα Επικοινωνίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης της Σχολής Οικονομικών και 
Πολιτικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 
προσκαλεί σε υποβολή υποψηφιοτήτων για την εισαγωγή/φοίτηση στο Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ». 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 
4957/22  και τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Π.Μ.Σ., όπως ισχύει μετά την 
υπ’ αριθμ. 1459/31-03-2023(Β’ 2427), απόφαση Συγκλήτου του ΕΚΠΑ όπως ισχύει, 
μετά την τροποποίηση του από τη Σύγκλητο, η οποία εγκρίθηκε στην 7η συνεδρία της 
2ης-4-2026 (ΑΔΑ: 9YΟΔ46ΨΖ2Ν-ΜΩΠ) .  

Η επιλογή των υποψηφίων υπόκειται στους κατωτέρω όρους και προϋποθέσεις:

Ι. ΕΙΣΑΚΤΕΟΙ

1) Στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών γίνονται δεκτές/οί πτυχιούχοι ΑΕΙ της 
ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής και ειδικότερα 
υποψήφιοι που διαθέτουν πτυχίο  συναφούς γνωστικού αντικειμένου από Σχολές 
Πανεπιστημίων /ΤΕΙ  ή Τμήματα Επικοινωνίας, Πολιτισμού,   Δημοσιογραφίας και 
ΜΜΕ, Φιλοσοφικών, Κοινωνικών, Νομικών Οικονομικών και Ανθρωπιστικών 
Επιστημών, καθώς και των Επιστημών της Αγωγής.

2) Μπορεί, επίσης, να γίνει δεκτή/ός υποψήφια/ος από οποιοδήποτε Τμήμα ή Σχολή 
Ανώτατης Παιδείας (σύμφωνα με το ν. 4009/2011 ή ισοτίμων βάσει της κείμενης 
νομοθεσίας), ύστερα από σχετική εισήγηση της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.) και 
αιτιολογημένη απόφαση της Συνέλευσης Τμήματος (Σ.Τ.).

Σε όλες τις περιπτώσεις, ο βαθμός του πτυχίου (ή του πιστοποιητικού περάτωσης 
σπουδών) της/του υποψηφίας/ου πρέπει να είναι τουλάχιστον έξι (6). Για κατόχους 
τίτλων σπουδών πρώτου κύκλου από ιδρύματα της αλλοδαπής, εφαρμόζονται οι 
διατάξεις του άρθρου 304 του Ν. 4957/2022. Εφόσον η κλίμακα βαθμολογίας του 
ιδρύματος της αλλοδαπής είναι διαφορετική από την ελληνική, απαιτείται η 
προσκόμιση βεβαίωσης αντιστοιχίας βαθμολογίας από τον ΔΟΑΤΑΠ.
Η Συνέλευση του Τμήματος, με ειδικά αιτιολογημένη απόφασή της, μπορεί να κάνει 
δεκτές αιτήσεις υποψηφίων, οι οποίες/οι δεν έχουν λάβει στο πτυχίο το βαθμό έξι (6), 
εφόσον αυτές/οί διαθέτουν (α) δεύτερο πτυχίο ή μεταπτυχιακό τίτλο ή (β) αξιόλογο 
συγγραφικό, ερευνητικό έργο ή αξιόλογη επαγγελματική εμπειρία σε τομείς συναφείς 
με αυτούς του Π.Μ.Σ. ή (γ) διαθέτουν συνδυασμό περισσοτέρων από τα πρόσθετα 
αυτά προσόντα. Οι προϋποθέσεις αυτές πρέπει να πληρούνται κατά το χρόνο 
κατάθεσης της αίτησης της/του υποψηφίας/ου.
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Δικαίωμα να υποβάλουν αίτηση έχουν και φοιτήτριες/φοιτητές οι οποίες/οι 
καθίστανται  πτυχιούχοι ΑΕΙ και ΑΤΕΙ  κατά την περίοδο Ιουνίου 2026. Για τη 
συμμετοχή των φοιτητριών/ών αυτών, απαιτείται πιστοποιητικό από τη Γραμματεία 
του Τμήματός τους, από το οποίο να προκύπτει ότι περάτωσαν τις σπουδές τους κατά 
την εξεταστική περίοδο του Ιουνίου 2026. Η εγγραφή τους, εφόσον επιλεγούν, θα 
οριστικοποιηθεί με την έγκαιρη, εντός προθεσμίας, προσκόμιση του αντίστοιχου 
πτυχίου.

ΙΙ. ΑΡΙΘΜΟΣ  ΕΙΣΑΚΤΕΩΝ

Το Π.Μ.Σ. σε αυτό τον κύκλο εισαγωγής θα δεχθεί συνολικά εικοσιπέντε (25) 
φοιτήτριες/φοιτητές,  σύμφωνα με τον εγκεκριμένο Κανονισμό του Π.Μ.Σ..
 
ΙΙΙ. ΚΑΝΟΝΕΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ – ΧΡΟΝΙΚΗ  ΔΙΑΡΚΕΙΑ  ΑΠΟΝΟΜΗΣ  ΤΙΤΛΟΥ

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στην 
Επικοινωνία & ΜΜΕ ορίζεται σε τρία (3) διδακτικά ακαδημαϊκά  εξάμηνα, στα οποία 
συμπεριλαμβάνεται και ο χρόνος διπλωματικής εργασίας, ενώ η παρακολούθηση των 
μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Δίνεται η δυνατότητα σε όποια/ον φοιτήτρια/ή δε θέλει 
να εκπονήσει διπλωματική εργασία, να μπορεί να την αντικαταστήσει με 3 επιπλέον 
μαθήματα επιλογής του χειμερινού εξαμήνου. 

Η διδασκαλία των μαθημάτων γίνεται υβριδικά (δια ζώσης και εξ αποστάσεως 
ταυτόχρονα), σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και όσα ορίζονται στο άρθρο 7 της 
υπ’ αριθμ. 1459/31-03-2023(Β’ 2427) απόφασης.

Επιπλέον, δύνανται να προβλεφθούν μέχρι 4 συνολικά δια ζώσης συναντήσεις για κάθε 
μάθημα μέσα στο εξάμηνο, προκειμένου να υπάρξει όσμωση μεταξύ των 
φοιτητριών/ών (κυρίως όσων κατοικούν εκτός Αθηνών και άρα συμμετέχουν στην εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση) και διδασκουσών/όντων. Σε αυτή την περίπτωση, οι 
συναντήσεις/διαλέξεις/workshops, που θα σχεδιαστούν, θα πραγματοποιηθούν ημέρα 
Σάββατο, προκειμένου να διευκολυνθεί η μετάβαση όσων έρχονται από επαρχία.

Κατά τα λοιπά, ισχύουν οι διατάξεις του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του 
Π.Μ.Σ., όπως έχει εγκριθεί από τη Συνέλευση του Τμήματος, για τις οποίες οι 
υποψήφιες/οι υποχρεούνται να λαμβάνουν γνώση και να τηρούν πιστά. 
Για περισσότερες πληροφορίες επισκέπτεσθε τους ιστοχώρους του Π.Μ.Σ..
https://www.media.uoa.gr/metaptychiakes_spoydes
https://politicsandtheinternet.media.uoa.gr/

IV. ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

Οι ενδιαφερόμενες/οι για να φοιτήσουν στο  Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(Π.Μ.Σ.)  «Πολιτική και Διαδίκτυο» μπορούν να υποβάλουν στη Γραμματεία του 
Τμήματος ταχυδρομικά και με ημερομηνία ταχυδρομικής σφραγίδας έως και τη 
Δευτέρα 7η Σεπτεμβρίου 2026 και ώρα 15:00 στη διεύθυνση: Σοφοκλέους 1 Αθήνα, ΤΚ 
105 59, ισόγειο, τηλ. 2103689262 (υπόψη κας Τσαμτσούρη Αναστασίας) και κατά τις 
ημέρες και ώρες υποδοχής [Δευτέρα έως Παρασκευή, 10:00-13:00] από την 
Παρασκευή,  29/5/2026 έως και τη Δευτέρα, 07/09/2026, τα κατωτέρω 
δικαιολογητικά:

Στον ταχυδρομικό φάκελο θα εμπεριέχονται σε:

 α)  Σε έντυπη μορφή
1) Αίτηση υποψηφιότητας (επισυνάπτεται)
2) Αναλυτική έκθεση των λόγων του ενδιαφέροντός της/του για το ΠΜΣ 

«Πολιτική και Διαδίκτυο»
3) Φωτοτυπία δύο όψεων  αστυνομικής ταυτότητας
4) Βιογραφικό σημείωμα (επισυνάπτεται πρότυπο)
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5) Αντίγραφο πτυχίου ή περάτωσης Α ΄κύκλου σπουδών (φωτοτυπία)
6) Αναλυτική βαθμολογία προπτυχιακών μαθημάτων
7) Αντίγραφα, τυχόν, άλλων τίτλων σπουδών (φωτοτυπία) 
8) Πιστοποιητικό γλωσσομάθειας αγγλικής γλώσσας επιπέδου Γ1/C1 (υπεύθυνη 

δήλωση μέσω gov.gr ότι η φωτοτυπία  είναι ακριβές αντίγραφο από  το 
πρωτότυπο πτυχίο ή πτυχίο αγγλόφωνου πανεπιστημίου)

9) Πρόσθετα  αντίγραφα πτυχίων ξένων γλωσσών πέραν αυτού που καταθέτουν 
για την πιστοποίηση της επάρκειας Αγγλικής                                      

10) Πιστοποιητικό ελληνομάθειας ή επαρκής, διαπιστωμένη από τη Σ.Ε. , γνώση 
της ελληνικής γλώσσας για αλλοδαπούς υποψήφιους, οι οποίοι επιθυμούν να 
συμμετέχουν σε Π.Μ.Σ. που διοργανώνεται στην ελληνική γλώσσα

11) Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας Σπουδών (φωτοτυπία)                        
12) Δύο πρωτότυπες συστατικές επιστολές κατά προτίμηση από 

πανεπιστημιακούς (μέλη ΔΕΠ)- εξαιρούνται οι απόφοιτοι του Τμήματος ΕΜΜΕ
13) Επιστημονικές δημοσιεύσεις, εάν υπάρχουν  
14) Αποδεικτικά επαγγελματικής ή ερευνητικής δραστηριότητας, εάν υπάρχουν            
15) Πιστοποιητικά ή βεβαιώσεις για το τυχόν συγγραφικό έργο ή την 

επαγγελματική εμπειρία που επικαλείται η/ο υποψήφια/ος
16) Αναγνώριση ακαδημαϊκού τίτλου σπουδών της αλλοδαπής

και β) σε ηλεκτρονική μορφή (USB)
1) Αντίγραφο της πτυχιακής ή διπλωματικής εργασίας που τυχόν έχει εκπονηθεί για 
την απόκτηση του υποβαλλόμενου τίτλου σπουδών
2) Αντίγραφα τυχόν ερευνητικών εργασιών που έχουν εκπονηθεί από την/τον 
υποψήφια/ο, με σχετική βεβαίωση ή πιστοποιητικό για την αποδοχή της εργασίας

Οι υποψήφιες/οι καταθέτουν τα παραπάνω  δικαιολογητικά  επικυρωμένα, όπου αυτό 
είναι απαραίτητο, τα οποία δεν επιστρέφονται.

V. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

Η διαδικασία της επιλογής των υποψηφίων πραγματοποιείται σε δύο στάδια:

Στο πρώτο στάδιο οι υποψήφιες/οι αξιολογούνται με κριτήρια την επίδοση στις 
σπουδές τους, την επιστημονική πληρότητα και ωριμότητα, καθώς και τις προοπτικές 
ακαδημαϊκής τους εξέλιξης που προκύπτουν από τα ανωτέρω στοιχεία και τις γνώσεις 
ξένων γλωσσών που διαθέτουν, όπως τα προσόντα αυτά προκύπτουν από τα 
προσκομιζόμενα δικαιολογητικά. Με βάση τα κριτήρια αυτά καταρτίζονται πίνακες 
αξιολογικής κατάταξης των υποψηφίων κατά φθίνουσα σειρά.

Στο δεύτερο στάδιο, οι υποψήφιες/οι που προηγούνται στον ανωτέρω πίνακα 
καλούνται, σε αριθμό ίσο με το διπλάσιο του αριθμού των προκηρυσσόμενων θέσεων 
σε προσωπική συνέντευξη με τη Σ.Ε. του Π.Μ.Σ., ή με τους διδάσκοντες που ορίζονται 
από αυτήν, βάσει της οποίας κρίνονται τα ενδιαφέροντα και η γενική ικανότητα των 
υποψηφίων να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις του Π.Μ.Σ.. Ειδικότερα, η απόδοση των 
υποψηφίων στην προφορική συνέντευξη αξιολογείται με κριτήριο (α) την αναλυτική 
σκέψη και την ικανότητα των υποψηφίων για προσέγγιση, με τρόπο επιστημονικά 
τεκμηριωμένο και μεθοδολογικά συνεπή, θεμάτων συναφών με το γνωστικό αντικείμενο 
του Π.Μ.Σ. και για ανάπτυξη σχετικής επιχειρηματολογίας, (β) τον βαθμό γνώσης εκ 
μέρους των υποψηφίων της σχετικής προβληματικής και της συναφούς βιβλιογραφίας 
και (γ) την εγγύτητα των επιστημονικών ενδιαφερόντων των υποψηφίων προς το 
αντικείμενο του Π.Μ.Σ..

Η τελική κατάταξη των επιτυχόντων στο Π.Μ.Σ. βασίζεται κατά 70% στην αξιολόγηση 
των προσόντων των υποψηφίων βάσει των προσκομιζόμενων δικαιολογητικών και κατά 
30% στην αξιολόγησή τους μέσω της προσωπικής συνέντευξης.

VΙ. ΤΕΛΗ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 
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 Οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες υποχρεούνται να καταβάλλουν τέλη φοίτησής 
τους στο Π.Μ.Σ.. Το ποσό των τελών για κάθε φοιτητή/τρια ανέρχεται από το 
χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2026-2027 σε 900 Ευρώ ανά εξάμηνο.                        
Τα τέλη φοίτησης καταβάλλονται μέχρι την 30η Σεπτεμβρίου για κάθε χειμερινό 
εξάμηνο και μέχρι την 30η Ιανουαρίου για κάθε εαρινό εξάμηνο.

Αθήνα,  28/05/2026

Η Πρόεδρος του Τμήματος Επικοινωνίας και
Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης

*
 Καθηγήτρια Ελισσάβετ  Τσαλίκη

*η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που τηρείται στο αρχείο της Γραμματείας του Προγράμματο

A∆A: Ρ1Μ646ΨΖ2Ν-Α∆4


